城事・微社会

查"病因"开"药方", "法治体检"护航企业健康发展



'产业链+法律服务"走进企业

"Q公司")的一起劳动仲裁案件

时,对口公司劳动用工状况进行

了专门"法治体检",形成诊断报

告。钱玉玲发现O公司的离职、

调岗制度不完善,员工手册未经

民主程序不能作为生效制度去

约束员工,工资单结构与公司想

体现的薪酬构成不一致等一系

列问题,如果不及时整改,后续

很可能产生新的劳动纠纷,目在

适用规章制度作为公司依据时

同样面临障碍。因此,钱玉玲针

对口公司劳动板块提供了专项

自身拥有的法律资源不足、经营

者法治意识淡薄等问题,常出现

经营活动面临法律风险,而经营

者未察觉的情况。我们向企业

提供'法治体检'服务,就是在扮

演好风险防范'吹哨人'的角色,

避免企业因法律风险遭遇重大

损失。"钱玉玲说。

"企业实际经营时,因企业

法律服务。

■于远航 张杨 图文报道

近日,常州市律师协会业务创新指导工作委员会主任、江苏正气浩然律师事务所律师周蕾娜带领的团队对常州N光伏公司(以下简称"N公司")进行"法治体检",目的是为N公司上市排除隐患。

所谓"法治体检",就是专业的法律工作者为企业"诊断"经营过程中潜在的隐患,并对"症"开"方",化解"病症",帮助企业在成长过程中不越线、不踩雷,实现健康发展。"法治体检"包含的"体检"项目众多,涵盖企业经营活动的方方面面,包括制度搭建、组织架构、生产、销售、供应、财务、用工、投资等各个环节。

2023年,江苏正气浩然律 师事务所律师钱玉玲在代理常 州 Q 设备制造公司(以下简称 记者从市司法局了解到,2023年,我市完善"万所联万会" 工作机制,78家律师事务所结对 签约行业协会20家、商会105家, 开展"法治体检"3420小时,解答 法律咨询1100多条,覆盖企业 3600余家。"法治环境是营商环境的重要一环,派出专业律师团 队帮助企业有效预防和化解法律 风险,为企业保驾护航,更有助于 企业家心无旁骛地引领企业发 展。"市司指局副局长度及思想。

除了"一对一"向企业提供个性化"法律体检"服务,常州市司法局、常州市律师协会还针对先进碳材料、新能源汽车、晶硅光伏等重点产业链,形成"产业链+法律服务"联盟,对行业开展"法治体检暨法律咨询服务专项活动","治疗"行业内普遍存在的"疑难杂症"。

"在服务先进碳材料产业链 的过程中,我们以常州石墨烯小 镇内企业为服务对象,通过与企 业代表面对面交流、问卷调查、 法律咨询等方式,研判出'商业 秘密保护'是企业经营共有的薄 弱点。"周蕾娜介绍,联盟团队针 对"商业秘密保护"这一痛点,协 助企业搭建商业秘密保护制度, 对企业开展商业秘密保护专项 培训,从规章制度与专业知识两 个层面增强企业自身的保密能 力。与此同时,联盟律师还为企 业提供诉讼法律服务,在企业真 正面临因商业秘密泄露造成的 损失时,帮助企业捍卫权益。

法律援助和公共法律服务工作做得出色

我市5家集体和6名个人 成为全国先进

■张杨 于远航

本报讯 记者从常州市司法局获悉,司法部近日在京召开全国法律援助和公共法律服务工作先进集体先进个人表彰大会暨现代公共法律服务体系建设推进会,会议表彰了一批法律援助和公共法律服务先进集体、先进个人,我市5家集体和6名个人受表彰。

其中,金坛区法律援助中心、江苏圣典(常州)律师事务 所获评全国法律援助工作先进 集体;常州市公共法律服务中心原副主任纪海清、天宁区法 律援助中心主任冯娜获评全国 法律援助工作先进个人;溧阳市司法局、江苏东晟律师事务 所、中车戚墅堰机车车辆工艺 研究所有限公司司法鉴定所获 评全国公共法律服务工作先进 集体;常州国家高新技术产业 开发区(新北区)司法局法律服 务管理处处长陈建丽、江苏正 气浩然律师事务所高级合伙人 陆柏松、常州公证处副主任李 智、常州仲裁委员会仲裁员薛 峰等4人获评全国公共法律服 务工作先进个人。

常州晚报

近年来,市司法局积极推 动公共法律服务融入市委市 政府中心工作、全市"532"发 展战略以及政府民生实事项 目,通过强化制度供给,延伸 服务触角,让法治惠民可观可 感可及。截至目前,市、辖市 区、镇(街道)三级公共法律服 务中心通过实现司法行政全 业务进驻及"多中心合一",集 中基层法律服务资源,让群众 进一道门就能办所有事。仅 2023年,各级公共法律服务 中心就提供服务7.7万人次。 全市8家法律援助中心、76个 法律援助工作站、71个法律 援助联络点,仅2023年,就受 理劳动争议、交通事故、离婚 纠纷等法律援助案件7302 件,为受援人挽回经济损失 6467万元。

低头看手机导致连环撞车

交警提醒,分心驾驶危害不小

■焦瑾 何嫄

本报讯 司机蒋某只是低头接了一通电话,就发生了连环撞车事故。记者从市公安局交警支队获悉,交警部门在近期检查中,已查获多起类似分心驾驶的违法情形。

日前,蒋某驾驶一辆安徽牌号的小型轿车,行驶至新北区奔牛镇常石线时,突然发生连环撞车事故:他先是撞到停放在路边的面包车,然后冲出道路撞向路灯杆、监控设备和停放在商铺门口的其他3辆小轿车。经查,蒋某于2023年8月领取驾驶证,事故发生时还在实习期;事故原因是低头看手机,驾驶时分了心。

分心驾驶,指驾驶时注意力 指向与正常驾驶不相关的活动, 从而导致驾驶操作能力下降的一 种现象。《道路交通安全法实施条 例》第六十二条规定:"驾驶机动 车不得有拨打接听手持电话、观 看电视等妨碍安全驾驶的行为。" 交警表示,分心驾驶是一种违法 行为,根据《道路交通安全法》第 九十条《汀苏省道路交通安全条 例》第八十三条,一旦被查获,将 被罚款50元并记3分。

在近期的例行检查中,交警发现了多起市民分心驾驶情形,有开车时使用手机的,还有与同乘人员交谈、操作导航设备、吃东西、抽烟、梳妆打扮等,甚至还有因东西掉落而低头捡东西的……这些"小动作"存在巨大的安全隐患,往往会引发交通事故。

"开车时使用手机,会使驾驶人单手驾驶,导致其对车辆的控制能力降低,增加偏离车道、紧急制动等危险驾驶行为发生的概率。同时会因分散注意力,导致车速降低,行车间距延长,增加事故发生的概率,扰乱正常的交通秩序。"现场查处过多起分心驾驶的民警说,电话可以过一会儿再回,但生命没有重来的机会,希望广大市民朋友做到拒绝分心驾驶,安全文明出行。

交警提醒,要想避免分心驾驶,在开车前就得做好充足准备,提前调整所有的机动车控制设备和后视镜;提前查看地图,规划出行路线,并设置好导航设备,切勿在开车过程中或者高速

公路上停车设置;在行车过程中 要集中精力,千万不能接打电 话、吃东西、抽烟等。

━【链接】━

数据告诉你分心驾 驶的危害

曾有一项关于"开车时你 是否打手机"的网络调查显示,超过6成的网友会在开车 时低头看手机。这种行为会 导致驾驶人注意力分散,观察 能力、应变能力降低。

具体来说,开车时看一眼手机最少需要3秒,假如以60千米/小时的速度行驶,3秒钟就会开出50米,而这50米完全是盲开,这是非常危险的行光/小时的速度行驶,一旦遇到前方紧急情况需要是20米。如果边开车边看手机,一旦遇到紧急情况,刹车根本来不及,后果不堪设想。

数据显示,看手机、打电话、开车发短信时发生事故的概率分别是普通状态下的23倍、2.8倍和23倍。

倪老太戴了20多年的 金项链失而复得



■舒翼 张曙 图文报道

本报讯 倪老太给亲人扫墓回来,发现戴着的金项链不见了。原本她已经不抱找回来的希望,没想到金项链被公交305路车队驾驶员周操捡到并归还了。近日,倪老太专程和丈夫一起,将锦旗送到车队表示感谢。

倪老太说,这根金项链是20多年前买的,凡是出席家庭聚会或是重要场合,她都会戴上。清明时节,她去新北区的一个公墓,其间乘坐B10路和305路两路公交车,还打了车。扫墓结束,她无意中一摸胸口,发现金项链没了。

在哪里了。"倪老太说,她丈夫和儿子也一直劝她,掉了就算,就当破财免灾了。可毕竟是陪伴了她20多年的老物件,倪老太还是很舍不得。闷闷不乐地吃过午饭,下午1时许,她突然接到公交305车队的电话,说金项链找到了。

原来,B10路当班驾驶员周操在打扫车厢卫生时,捡到了倪老太丢失的金项链,并及时将这一情况上报车队。车队根据车内视频监控确定了失主就是倪老太,并通过查找公交卡信息联系到倪老太。

这让倪老太惊喜不已,于 是特意定制了锦旗,第二天上 午就赶到305车队,取回了自 己的项链,并向驾驶员赠送了 锦旗。